

Тамара ПОПОВА,
кандидат филологических наук,
член Союза журналистов России

ПОЛВЕКА В РИТМИКЕ СТИХА

В Лесосибирске состоялся творческий вечер поэтессы, члена Союза российских писателей Любови Дидух.

Строго говоря, ему полагалось бы пройти ещё в декабре 2020 года, когда Любовь Семёновна была принята в это престижное сообщество профессиональных писателей, но карантин из-за пандемии тогда отменял все массовые мероприятия. Творческая встреча 2023 года позволила обозначить сразу три важные даты в биографии Любови Дидух: пятидесятилетие первой публикации, двадцатилетие издания первого сборника стихов и десятилетие приёма в Союз писателей Чувашской Республики РФ. Творческие вечера и презентации авторских сборников Любови Семёновны всегда проходят хорошо, с дружными аплодисментами почитателей её таланта и тех, кто впервые слышит стихи поэтессы, особенно в авторском исполнении. Литераторы Лесосибирска наверняка помнят и творческий вечер Любови Дидух 2013 года, когда первый билет профессионального сообщества писателей вручала ей на сцене Маклаковского Дома культуры Лесосибирска видный деятель культуры Чувашии, член Союза российских писателей Галина Белгалис. Чествование в честь пятидесятилетия творческой деятельности также принесло Любови Семёновне и жаркие аплодисменты зала, и добрые пожелания от коллег по творческому цеху.

За полвека наша землячка достигла многого на поэтическом поприще. На её творческом счету четыре книги, множество публикаций в поэтических сборниках, журналах и альманахах, изданных в Лесосибирске, Красноярске, Минусинске, Кемерово, Чебоксарах и Москве. В Красноярском крае Любовь Семёновна хорошо известна как автор песенных текстов. На её слова написано уже более сорока песен. Высоко ценят творчество Любови Дидух на её исторической родине. Она — действительный член (академик)

Международной академии науки, культуры и литературы Чувашской Республики, лауреат литературной премии имени основателя чувашской литературы Ивана Яковлева, лауреат литературной премии имени известного просветителя Чувашии Розы Шевлеби. Заслуги поэтессы не раз были отмечены властями Лесосибирска и организаторами поэтических и песенных конкурсов. Её стихи для детей с удовольствием исполняются малышами и школьниками, стихи о матери и бережном отношении к семье и родным — на праздниках в День матери и в День семьи, любви и верности.

«Я как-то шла мимо дома в центре города и вдруг услышала, что звучит песня на мои стихи. Женщины пели с чувством, подчёркивая каждое слово. Я зашла и узнала, что идёт очередная встреча в клубе ветеранов. Спросила у членов клуба, знают ли они, кто написал эту песню. Оказалось, что авторов они не помнят, но эта песня входит в репертуар их хора и исполняется часто. Для меня это было высшей наградой: значит, моя песня ушла в народ», — рассказывала как-то Любовь Семёновна.

Её творческий вечер в честь полувекового служения поэзии получил название «Живу, излучая любовь...». Организаторы тройного юбилея тем самым очень точно отразили суть творчества поэтессы и её устремления. Любовь Дидух пишет о любви к природе и родному краю, о любви в семье и о красоте этого чувства. В простых и понятных выражениях объясняет в своих стихах Любовь Семёновна, почему нужно почитать и беречь старших, не поддаваться таким порокам, как лень, уныние и тщеславие, уметь видеть красоту мира, ценить дружбу и традиции своего Отечества. Её стихи не оставляют читателя равнодушным, и в этом — главное их достоинство.

Из трёх дат, которым был посвящён творческий вечер Любви Семёновны, выделяется, конечно, полувековое служение поэзии — не такое уж и частое явление, особенно в провинции. На юбилейном вечере стало известно, как Любовь Дидух пришла в поэзию. Оказывается, соседке юной Любаши Дидух понравилось стихотворение улыбчивой работницы речного порта «Уйду я за околицу», и она втайне от автора отправила его в газету «Речник Енисея».

Реакция редколлегии газеты была скорой — к юному таланту отправили корреспондента. До сих пор со смехом вспоминает поэтесса, как спряталась от гостя из Красноярска и интервью давать не стала. Пыталась она остаться в тени и значительно позже, когда автор телефильма о строительстве четвёртого моста в Красноярске Андрей Гришаков, узнав, что среди строителей этого грандиозного современного сооружения есть поэтесса, тоже попытался взять у неё интервью. Правда, на этот раз творческий замысел журналиста спас муж Любви Семёновны Александр Андронович Дидух — именно он читает в фильме стихи Любви Семёновны. А она позволила автору фильма лишь провести съёмки её работы и встречи с губернатором и руководителями строительства моста, которым подарила свои книги.

Стремление жить как все всегда было свойственно Любви Дидух, но разве поэты так живут? Конечно же, нет, ведь у них — особая миссия на земле. Юбилейный вечер позволил продемонстрировать высокую степень уважения коллег по цеху к творчеству юбилярши. Песнями на слова Любви Семёновны поздравили её хор ветеранов «Ивушка» и солисты Александр Банщиков, Елена Пономаренко и Вера Соловецкая. Специально приехала из посёлка Стрелка и исполнила две песни на стихи Любви Дидух давний соавтор поэтессы Антонина Флегентова. С нежной песней — пожеланием на будущее — выступил в этот день на сцене замечательный музыкант из Енисейска Владимир Карасёв. Не оставила без внимания юбилей поэтессы и чувашская национально-культурная автономия Красноярского края. Из краевого центра приехала в Лесосибирск руководитель национального хора «Дубравушка» Светлана Балабанова и не только поздравила Любовь Семёновну песней, но и вручила ей на сцене благодарность от совета чувашской автономии края. Более того, у лесосибирцев была возможность в этот день услышать и замечательное пение солистки ансамбля «Литус» Алевтины Соколовой из Чебоксар. Она исполнила песню на чувашском языке.

Хорошо известна в Лесосибирске Любовь Семёновна Дидух и как основатель поэтической династии. Её дочь



После встречи. В центре — Любовь Семёновна Дидух

Олеся Дидух недавно была принята в Союз писателей России. На юбилейном вечере Олеся Александровна поздравляла на сцене маму вместе со своими младшими детьми — сыновьями Мишей и Илюшей. Малыши читали забавные стихи своей бабушки для детей. Конечно, никто не знает, продолжат ли они династию поэтов Дидух, но читали они стихи замечательно и получили бурные аплодисменты зала.

В завершение встречи Любви Семёновне преподнесли буквально море цветов — они едва уместились на круглом столе, за которым сидела во время чествования юбиляра. К тому, кто излучает любовь, вероятно, и нельзя относиться иначе.